

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

عزیز صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

ربوہ، جون بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی۔ رات نیند آگئی۔

اس وقت طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں

کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور

کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم آمین

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

انشاء اللہ العزیز مورخہ ۱۰-۱۱

۱۳ جون ۱۹۶۳ء کو صبح سات بجے سے

دس بجے تک جامعہ احمدیہ ربوہ میں طلباء کا

داخلہ ہوگا۔ داخلہ کا معیار میٹرک یا کم ہے

جو طلباء داخل ہوا جائیں وہ وقت مقررہ

پر دفتر جامعہ احمدیہ میں انٹرویو

کے لئے آجائیں۔

داخلہ کے خواہشمند طلباء کے پاس درج ذیل

شرطیں ہونے ضروری ہیں

(۱) میٹرک کا سرٹیفکیٹ یا تصدیق

بیمار صاحب

(۲) سکول کا کیریئر سرٹیفکیٹ

علاوہ ازیں اپنے والد یا سرپرست

کی تحریری اجازت بھی ساتھ لانا ضروری

ہے۔

نوٹ: انٹرویو سے قبل فارم داخلہ

دفتر جامعہ احمدیہ سے حاصل

کرنے پڑنے کے بعد دفتر جامعہ میں دینا

ضروری ہے۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ ربوہ)

ضروری اعلان

کتاب سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب چھپوانے کا انتظام

کیا جا رہا ہے۔ مختلف جماعتیں اور اجاب اس کتاب کے لئے مطالبہ کر

رہے ہیں۔ اجاب اور جماعتیں اپنے آرڈر کے ہمراہ اخراجات بھی بھجولیں

تاکہ کتاب جلد سے جلد ان کے آرڈر کی تعمیل میں بھجوائی جاسکے۔ ناظر اصلاح و اثبات

روزنامہ لفظ Rabwah The Daily ALFAZL RABWAH قیمت جلد ۵۲

ارشادات لیلہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

احادیث سے یحییٰ موعود کا کام یکسر الصلیب ثابت ہوتا ہے

ایسا ہونا بھی چاہیے تھا کیونکہ اس زمانہ میں صلیبی فتنہ خطرناک طور پر پھیلنا ہوا ہے۔

میسائیل کا فتنہ آفر الفتن ہے اس لئے چودھویں صدی کے مجدد کا کام یکسر الصلیب ہے۔ پھر چونکہ یہ علامت اس پر صادق آئی اس لئے چودھویں صدی کا مجدد مسیح موعود قرار پایا۔ کیونکہ احادیث سے یحییٰ موعود کا کام یکسر الصلیب ثابت ہوتا ہے۔ اب جبکہ ہمارے مخالفوں کو بھی ماننا پڑتا ہے کہ چودھویں صدی کے مجدد کا کام یکسر الصلیب ہی ہونا چاہیے کیونکہ اس کے سامنے یہی مصیبت ہے پھر انکار کے لئے کوئی گنجائش ہے کہ مسیح موعود چودھویں صدی کا مجدد ہی ہوگا۔ ہماری توجہ ان لوگوں کی طرف ہے جن کو حق کی پیاس ہے لیکن جو حق کی تلاش نہیں چاہتے۔ جن کی طبیعتیں معکوس ہیں وہ ہم سے کیا فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ زیاد رکھو ہدایت تو ان کو ہوتی ہے جو تعصب سے کام نہیں لیتے۔ وہ لوگ فائدہ نہیں اٹھاتے جو تہذیب نہیں کرتے۔ پس طالب ہدایت سمجھ لے کہ موجودہ حالتوں میں چودھویں صدی کے مجدد کا یہ کام ہے کہ کس صلیب کرے۔ کیونکہ عیسائی فتنہ خطرناک پھیلا ہوا ہے۔ اسلام اور ایسا دین تھا کہ اگر ایک بھی اس سے مرتد ہو جاتا تو قیامت برپا ہو جاتی تھی لیکن اب کس قدر افسوس ہے کہ مرتد ہونے والوں کی تعداد لاکھوں تک پہنچ گئی ہے اور وہ لوگ جو مسلمانوں کے گھر میں پیدا ہوئے تھے اب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسے کامل انسان کی نسبت جس کی پاک باطنی کی کوئی نظیر دنیا میں موجود نہیں قسم قسم کے دلآزار بہتان لگا رہے ہیں۔ کروڑوں کتابیں اس پر لکھی ہیں اور اب ہوا اور اجساد اور رسالے اس غرض کے لئے جاری کر رکھے ہیں۔

پھر کیا ایسی حالت میں خدا نالے کوئی مجدد نہ بھیجتا؟ اور پھر اگر کوئی مجدد آتا تو ہم ہی خدا کے واسطے سوچکر بتاؤ کہ کیا اس کا کام یہ ہونا چاہیے کہ وہ رفح میدین کے جھگڑے کرے یا آئین بالچہر پر مرتا پھرے؟ (المحکم ۶ جولائی ۱۹۶۳ء)

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۸ جون ۱۹۶۳ء

اسلام کی صلح جوئی اور عیسائیوں کی ناشکر گزری

(۲)

جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام نیا اسرائیل میں مبعوث ہوئے اس وقت دنیا پر انتہائی بد پرستی کا زمانہ چھایا ہوا تھا۔ تمام یورپ اور تمام ایشیا جو اس وقت دنیا کے مرکز تھے بد پرستی کا گہرا یوں ہیں گسے ہوئے تھے۔ تمام میں یہودیوں کو پتھر پڑ کر مہر سے لے کر مر اکت تک اور عراق سے لے کر چین تک ہر ملک میں طرح طرح کے توہمی بت پرست جلتے تھے۔ برمنیئر ہند میں دیو کی دھرم میں بھی بت پرستی مگر سے پاؤں تک پھائی ہوئی تھی۔ جس طرح روم میں انسان کو خدا بنا لیا جاتا تھا اسی طرح دوسرے ممالک خاص کو برصغیر ہند میں بھی ان اول کو خدا بنا لیا گیا تھا۔ پھر حضرت کرشن علیہ السلام اور حضرت رام کو ہندوؤں نے خدا ہی سمجھ رکھا تھا۔ اسی طرح دوسرے ممالک کا حال تھا۔

یہودیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سنت مخالفت کی اور آپ کو بظاہر صلیب دیو مار دیا۔ آپ کے شاگردوں نے بہر حال نیکی کی کام جاری رکھا۔ اعمال سے معلوم ہوتا ہے کہ شاگردوں نے اس کے لئے بڑی بڑی قربانیاں دیں۔ یہودیوں کی سخت مخالفت کی وجہ سے ان کو دو مہری اقوام کا طرف توجہ ہونا پڑا۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ انہوں نے ایسا کرنے میں کسی بد نیت سے کام لیا بلکہ ہمارا خیال ہے کہ ان سے یہ اجتہادی غلطی اترنے والے کی محنت کے ماتحت سرزد ہوئی۔

الغرض اس اجتہادی غلطی کی وجہ سے ان کو وہ وقتیں پیش آئیں جن کا ذکر ہم اپنے کسی پہلے ادوار میں کر چکے ہیں۔ انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات کو ہی صرف بت پرستانہ رنگ نہ دیا بلکہ بت پرستوں کو قابل قبول بنانے کے لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بھی جو پیر (رومی توڑا مظلوم) اور ہندوؤں کے رام اور کرشن کی طرح خدائی اوصاف سے متصف کر دیا۔ انہوں نے ایسا اس لئے کیا کہ غیر اقوام کی ذہنیت سے فائدہ اٹھایا جائے اور تمام بتوں کو توڑ ڈالا جائے ان کی جگہ یسوع مسیح کو دیا جائے

کا مقام دلا یا جائے۔ اس سے بظاہر یہ فائدہ ہوا کہ اس زمانے کی ذہنیت کے لحاظ سے ایک یہودی پیغمبر بت پرستوں میں مقبول ہو گیا جو بظاہر کسی اور طرح ہونا ان حالات میں سخت مشکل تھا۔ دوسرا فائدہ یہ ہوا کہ مختلف دیوتاؤں کی بجائے تمام غیر اقوام میں ایک ہی دیوتا کا تصور خلق ہو گیا۔ اور متعلقہ بت پرست اقوام میں ظاہر بت پرستی کا قلع و قمع ہو گیا۔ علاوہ اس کے یہ فائدہ بھی ہوا کہ غیر اقوام میں بت پرستی بھی جس میں واحد خدا پرستی کی تعلیم ہے رواج پذیر ہو گئی جس سے خاص کر یورپ میں بت پرستی مٹانے میں بہت مدد ملی۔ اگرچہ ہمیں یقین ہے کہ خود شاگرد توجید ہی کے قابل تھے چنانچہ اعمال میں بت پرستی کے خلاف بھی بہت کچھ مواد ملتا ہے تاہم آخند میں جا کر اس طریق کار کا یہ بڑا نقصان ہوا کہ تمام عیسائی دنیا ایک ایسے دور آئے پر پڑ گئی کہ جن کے نتیجے میں موجودہ عیسائیت کے مشرکانہ رجحانات کی بنیاد رکھی ہوئی اور وہ چیز جس کو شاگردوں نے مصلحتاً اختیار کیا تھا بت پرست اقوام کے زیر اثر محض توہمات اور خیالی باتوں کا ایک پلندہ بن کر رہ گیا جس پر عیسائیت کا استقلال اور فلسفیانہ محل تیار ہونا چلا گیا۔ اور آخر توجید کے تخلیق کی جو صورت اختیار کی اس کے لئے عیسائی دانائوں نے نہایت دلچسپ علم الکلام ایجاد کیا جس سے آج تک کام لیا جاتا رہا ہے۔

جب مسلمانوں کے ساتھ میل جول سے یورپ میں احباب نے علوم کا دور آیا اور یورپ کے لوگوں نے عیسائی علم الکلام کا جائزہ لیتا شروع کیا اور تجرباتی اور مشاہداتی سائنس میں ترقی ہوئے مگر تو بعض لوگوں نے مذہب کو محض خیالی چیز سمجھ کر ناقابل اعتنا قرار دیا۔ اور آج تک متکلمین کا ایک مضبوط گروہ یورپ اور امریکہ میں اتحاد کے زیراثر پرورش پا رہا ہے۔ بلکہ مارکس ایسے اشتراکیوں نے تو کھلم کھلا مذہب کا مقابلہ شروع کر دیا اور اترنے والے کے وجود کے ہی منکر ہو گئے۔ ظاہر ہے کہ عیسائیت کی یورپ اور امریکہ

میں موجودہ مشکلات اس خیالی مذہب کا وجہ سے ہیں جو عیسائیت کے پیش کیا ہے۔ اس طرح موجودہ عیسائیت نے دین کو سخت دھچکا لگا دیا ہے۔ اور یورپ امریکہ اور روس کے دانائوں نے خیالی عیسائیت ہی سے متاثر ہو کر مذہب کی افادیت کا انکار کیا ہے اور مادیت کی راہ پر چل پڑے ہیں۔

آج دنیا کا ترقی یافتہ ذہن جو سائنس کے مبادی اور تجرباتی طریق کار سے متاثر ہے موجودہ عیسائیت ایسے دین کو جن میں عقل سے ذرا بھی کام نہیں لیا گیا ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے قرآن کریم نے موجودہ عیسائیت کی تمام غلطیوں کو واضح کر دیا ہے اور وہ وہ دکھا دیا ہے اور باقی کا پانی کر کے دکھا دیا ہے۔ اور دکھایا ہے کہ کسی طرح موجودہ عیسائیت دنیا کے لئے لعنت بنی رہی ہے اور جب تک موجود رہے گی لعنت بنی رہے گی۔ اس کا وجہ سے ہی دنیا میں اتحاد ترقی کر رہا ہے کیونکہ ایسا فی عقل کو قطعاً اپیل نہیں کر رہی ہیں گا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ دنیا کے سارے صحیح مذہب نہ ہونے کی وجہ سے دنیا مذہب سے ہی بیزار ہو چکی جا رہی ہے اور مادی ترقی کی طرف توجہ دینی جا رہی ہے۔ اور ان ترقیوں کی وجہ سے ایسے خوفناک نتایج کی گڑھے پر کھڑی ہو گئی ہے کہ ذرا سی ٹھکر سے اس میں گر جانا ممکن ہے۔

یہی وجہ ہے کہ اس زمانہ میں اشرقتا نے مسیحا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے تاکہ دنیا کو اس خطرناک دور سے بچا کر مراط مستقیم پر ڈال دے اور دنیا حقیقی دین سے روشناس ہو جائے جو خیالی تصورات پر منحصر نہیں رکھنا بلکہ اپنی صداقت کے ثبوت کے لئے خود عقل کو اپیل کرنا ہے تاکہ دنیا عقلیت سے نجات پا کر توجید کی قابل ہو اور سائنس کی کیبلت ترقیوں کے مزے محفوظ ہو جائے۔

اسلام نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا حقیقی مقام تبیین کر کے دنیا پر عظیم احسان کیا ہے۔ اور موجودہ عیسائیت کی جو ترویج کی ہے یہ ایک شالی حیثیت رکھتی ہے۔ قرآن کریم نے جو استدلال کیا ہے وہ نہ صرف عیسائیوں کے لئے رہنمائی کرتا ہے بلکہ باقی تمام اقوام کے لئے بھی رہنمائی کرتا ہے جنہوں نے بتوں کو خدا تعالیٰ بنا لیا ہے اور جو عقیدہ رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انسانی جسم میں حلول کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا جسم اختیار کرنا یا انسان کا الوہیت اختیار کرنا ایسا ناگوار قسم کا شرک ہے۔ اس لئے جب ہم قرآن کریم کے استدلال کی روشنی میں عیسائیت

کا ترویج کرتے ہیں تو دنیا کو تمام خیالی مذہب کے بچہ سے آزاد کرانا چاہئے ہیں اور انسان اور خدا کے حقیقی صحت مندانہ تعلق کو واضح کر کے دنیا کو ان مشکلات سے بچانا چاہئے ہیں جن میں وہ "الوہیت مسیح" کے عقیدہ کی وجہ سے گرفتار ہے۔

ہمیں اللہ تعالیٰ نے فضل سے کسی کے ساتھ کوئی عدا نہیں ہے۔ ہم جو کچھ کہتے ہیں بعض انسانی ہمدردی کی وجہ سے کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کا ایک ایسا چراغ میں عیاں فرمایا ہے کہ اس کی روشنی کی شعاعوں کی مدد سے ہم اندھیروں میں بھی گھس جاتے ہیں اور سنی الواسع بیٹے اصول کو چمکا دیتے ہیں۔ اسلام نے ہمیں نئی نور عیاں کی خدمت کا جذبہ عطا فرمایا ہے اور ہم چاہتے ہیں کہ قرآن کریم کی روشنی سے کوئی تاریک سے تاریک کو نا بھی محروم نہ رہے۔ البتہ اسلام کا طریق کار وہ نہیں ہے جو مسیح کے شاگردوں نے اختیار کیا اور دین کو ہی ہتھ میں مٹ کر کے رکھ دیا بلکہ اسلام کا طریق کار یہ ہے کہ ہر صداقت کو خواہ میں میں ہو قبول کر لیتا ہے لیکن کذب کا پول کھولنے کے لئے کسی قسم کی مداخلت اختیار نہیں کرتا۔

اسلام ہمیں ہر قوم کے مذہبی پیشوا کی عزت کو تسلیم کرتا ہے اور اگر ہم نے کبھی کسی پیشوا کے متعلق ایسی بات لکھی ہے جو بظاہر گروہی معلوم ہوتی ہے تو اس کی وجہ یہ نہیں ہے کہ خود ہاتھ میں کسی بزرگ کی توہین کرنا چاہتے ہیں بلکہ حوالوں سے ہم یہ ثابت کرتے ہیں کہ جس طرح اس بزرگ کے ماننے والوں نے اس کو پیش کیا ہے اس کا منطبق نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ اس بزرگ کی توہین ہوتی ہے۔ مثلاً عیسائی حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر یہ اتہام لگاتے ہیں کہ آپ نوحہ باللہ صلیب پر وفات پا کر لعنتی موت مرے تھے ہمارا دل ایسے خیال سے بھی کانپ اٹھتا ہے ہم سیموں کو صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ جس طرح آپ یسوع مسیح کو پیش کرتے ہیں ایسا تو اللہ تعالیٰ کو کیا اشرقتا کے ادنے سے ادنے ایک بڑے کا حال بھی نہیں ہو سکتا۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرمن ہے کہ وہ اخبار الفضل خرد خرید کر پڑھے

سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب

رقم فرمودہ سیدنا حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود و مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جس معرکہ آکا تصنیف "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کا ناروا حصے کے حکم کو حکومت مغربی پاکستان نے جاری میں ہی واپس لیا ہے، اس کی دو خطیں منع پھینکی ہیں۔ اب آخری قسط درج ذیل کی جاتی ہے۔

سوال ۳۔ قرآن میں انسان اور خدا کے ساتھ محبت کرنے کے بارے میں اور خدا کی انسان کے ساتھ محبت کرنے کے بارے میں کوئی آیتیں ہیں میں میں خاص محبت یا سخت کا فعل استعمال کیا گیا ہے۔

الجواب ۱۔ واضح ہو کہ قرآن شریف کی تعلیم کا اصل مقصد یہی ہے کہ خدا جب کہ واحد لا شریک ہے ایسا ہی ایسا ہی محبت کے رو سے بھی اسکو واحد لا شریک ٹھہراؤ جیسا کہ کلمہ لا الہ الا اللہ جو ہر وقت مسلمانوں کے دہر زبان رہتا ہے اسکی طرف اشارہ کرتا ہے۔ کیونکہ اللہ ولا لا سے مشتق ہے اور اس کے معنی میں ایسا محبوب اور مشوق حرم کی پرستش کی جائے۔ یہ کلمہ نہ تو ریت نے سکھایا اور نہ انجیل نے صرف قرآن شریف نے سکھایا اور یہ کلمہ اسلام سے ایسا خلق رکھتے کہ گویا اسلام کا تعلق ہے سچا کلمہ پانچ وقت مساجد کے مناروں میں بلند آواز سے کہا جائے جس سے عیسائی اور ہندو سب بڑھتے ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا کو محبت کے ساتھ یاد کرنا ان کے نزدیک گناہ ہے۔ یہ اسلام ہی کا خاصہ ہے کہ صحیح ہونے ہی اسلامی نون بند آواز سے پڑھتا ہے کہ اشہد ان لا الہ الا اللہ میں گواہی دیتا ہوں کہ کوئی ہمارا ہمارا اور محبوب اور محبوبہ اللہ کے نہیں پھر دو پہر کے بعد یہی آواز اسلامی مساجد سے آتی ہے پھر عصر کو بھی یہی آواز پھر مغرب کو بھی یہی آواز اور پھر عشاء کو بھی یہی آواز کو سنتی ہوتی آسمان کی طرف پڑھ جاتی ہے۔ دنیا دنیا میں کسی اور مذہب میں بھی یہ نظارہ دکھائی دیتا ہے۔

پھر بعد اس کے لفظ اسلام کا مفہوم بھی محبت پر دلالت کرتا ہے کیونکہ خدا قائل ہے کہ آگے اپنا سر رکھ دینا اور صدق دل سے قربان ہونے کے لئے تیار ہونا جو اسلام کا مفہوم ہے۔ یہ وہ عملی حالت ہے جو محبت کے روحانی طور پر ملتی ہے اسلام کے لفظ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ قرآن شریف نے صرف قرآنی طور پر محبت کو محدود نہیں رکھا بلکہ عملی طور پر بھی محبت اور عاشقانی کا طریق لکھا ہے۔ دنیا میں اور کونسا دین ہے جس کے بانی نے اس کا نام اسلام لکھا ہے؟ اسلام نہایت پیارا لفظ ہے اور صدق اور اخلاص اور محبت کے سنے کوٹ کوٹ کر اس میں بھرے ہوئے ہیں۔ پس مبارک وہ مذہب جس کا نام اسلام ہے۔ ایسا ہی خدا کی محبت کے بارے میں اللہ نے فرماتا ہے

وَالَّذِينَ آمَنُوا اشْدَّ حُبًّا لِلَّهِ
یعنی ایمان دار وہ ہیں جو سب سے زیادہ خدا سے محبت رکھتے ہیں۔ پھر ایک جگہ فرماتا ہے۔
فَاذْكُرُوا اللَّهَ كَذِكْرِكُمْ آبَاءَكُمْ
یعنی خدا کو ایسا یاد کرو جیسا کہ تم اپنے باپوں کو یاد کرتے تھے پھر اس سے زیادہ سخت درجہ کی محبت کے ساتھ یاد کرو اور پھر ایک جگہ فرماتا ہے
فَلِذٰلِكَ فَصَلٰتِکُمْ وَنَسَکِکُمْ وَمِیْسَاقِکُمْ لِلَّهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ
یعنی ان کو جو تیری پیروی کرنا چاہتے ہیں یہ کہہ کہ میری قربانی اور میرا مرنادو میرا زندہ رہنا سب اللہ کے لئے ہے جو میری پیروی کرنا چاہتا ہے وہ جس اس قربانی کو ادا کرے۔ اور پھر ایک جگہ فرمایا کہ اگر تم اپنی ماؤں اور اپنے دوستوں اور اپنے باغوں اور اپنی تجارتوں کو خدا اور اس کے رسول سے زیادہ پیار ہی نہیں جانتے ہو تو الگ ہو جاؤ جب تک خدا قائل فیصلہ کرے۔ اور ایسا ہی ایک جگہ فرمایا
وَيَطْعَمُونَ الْعِطَامَ عَلٰی حَبِیْبِهِمْ مَسْکِیْنًا وَیَتِمًّا وَاسْمٰلًا
انما نطعمکم لوجه اللہ لا نرید منکم جزاءً ولا شکورًا
یعنی مومن وہ ہیں جو خدا کی محبت سے مسکینوں اور یتیموں اور اسیروں کو کھانا کھاتے

لہ خدا کی محبت انسان کی محبت کی طرح نہیں ہیں۔ وہ قائل ہے کہ جہاں سے درد اور تکلیف ہو جگہ خدا کی محبت سے مراد یہ ہے کہ وہ نیکی کرنے والوں کے ساتھ ایسا پیش آتا ہے۔ جیسا کہ محبت پیش آتا ہے نہ
لہ محبت کا لفظ جہاں کہیں ہم انسانوں کی نسبت آیا بھی ہو اس سے درحقیقت حقیقی محبت مراد نہیں ہے بلکہ اسلامی تعلیم کی رو سے حقیقی محبت صرف خدا سے حاصل ہے اور دوسری محبتیں غیر حقیقی اور مجازی طور پر ہیں نہ

غرض قرآن شریف ایسی آیتوں سے بھرا ہوا ہے جہاں لکھا ہے کہ اپنے قول اور فعل کے رو سے خدا کی محبت دکھاؤ اور سب سے زیادہ خدا سے محبت کرو۔ لیکن اس سوال کی یہ دوسری بڑھ کر قرآن شریف میں یہ کہاں لکھا ہے کہ خدا بھی انسانوں سے محبت کرتا ہے؟ اس واضح ہو کہ قرآن شریف میں یہ آیات بجز تہ موجود ہیں کہ خدا تو یہ کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ اور خدا ایسی کرنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ ہاں قرآن شریف میں یہ نہیں لکھا ہے کہ جو شخص نیک اور پرکاری اور ظلم سے محبت کرتا ہے۔ خدا اس سے بھی محبت کرتا ہے۔ بلکہ اس نے اس نے احسان کا لفظ استعمال کیا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے

وَمَا ارسلناک الا رحمة للعالمین
یعنی تمام دنیا پر رحم کر کے ہم نے تجھے بھیجا ہے اور عالمین میں کا فر اور بے ایمان اور فاسق اور فاجر بھی نہیں ہیں اور ان کے اوپر رحم کا دواوہ اس طرح پر کھولا کہ وہ قرآن شریف کی ہدایتوں پر عمل کر سکتے ہیں۔ میں اس بات کا بھی اقرار کرتا ہوں کہ قرآن شریف میں خدا کی محبت انسانوں سے اس قسم کی بیان نہیں کی گئی کہ اس نے کوئی ایسا بیٹا بدکاروں کے گاہوں کے بدلہ میں سولی دلوایا اور ان کی لعنت اپنے پیارے بیٹے پر ڈال دی۔ خدا کے بیٹے پر لعنت نازل ہوا اللہ خدا پر لعنت ہے۔ کیونکہ باپ اور بیٹا دونوں میں اور ظاہر ہے کہ لعنت اور خدائی ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتی۔ پھر یہ بھی سوچو کہ خدا نے دنیا کے بدکاروں سے یہ کبھی محبت کی کہ نیک کو مارا اور برے سے پیار کیا یہ ایسا خلق ہے جس کی کوئی راستہ زبردی نہیں کر سکتا۔

اور اس سوال کی تیسری بڑھ کر ہے کہ قرآن شریف میں یہ کہاں لکھا ہے کہ انسان انسان کے ساتھ محبت کرے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ قرآن نے اس جگہ بجائے محبت کے رحم اور ہمدردی کا لفظ لیا ہے۔ کیونکہ محبت کا لفظ حقیقی طور پر خدا سے خاص ہے اور نوع انسان کے لئے بجائے محبت کے خدا کے کلام میں رحم اور احسان کا لفظ ہے۔ کیونکہ کمال محبت پرستش کو چاہتا ہے اور کمال ہمدردی کو چاہتا ہے۔ اس فرق کو غور قوموں نے نہیں سمجھا اور خدا کا حق غیروں کو دیا۔ میں یقین نہیں رکھتا کہ یسوع کے منہ سے ایسا مشرکانه لفظ نکلا ہو بلکہ میرا گمان ہے کہ پیچھے سے یہ مکروہ الفاظ انجیلوں میں ملا دیئے ہیں اور پھر ناحق یسوع کو بدنام کیا گیا۔ غرض خدا کی پاک کلام میں نبی نوع کے لئے رحم کا لفظ آیا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے تو واصوا بالمرحمۃ یعنی مومن وہ ہیں جو حق اور رحم کی وصیت کرتے ہیں اور پھر دوسری جگہ فرماتا ہے
ان اللہ یا مہربان الحدک والاحسانات وایاتہ ذی القربی

لہ خدا کی محبت انسان کی محبت کی طرح نہیں ہیں۔ وہ قائل ہے کہ جہاں سے درد اور تکلیف ہو جگہ خدا کی محبت سے مراد یہ ہے کہ وہ نیکی کرنے والوں کے ساتھ ایسا پیش آتا ہے۔ جیسا کہ محبت پیش آتا ہے نہ
لہ محبت کا لفظ جہاں کہیں ہم انسانوں کی نسبت آیا بھی ہو اس سے درحقیقت حقیقی محبت مراد نہیں ہے بلکہ اسلامی تعلیم کی رو سے حقیقی محبت صرف خدا سے حاصل ہے اور دوسری محبتیں غیر حقیقی اور مجازی طور پر ہیں نہ

نہ سمجھو گے تو مت جاؤ گے

متقول از روزنامہ نولسے وقت ۵ جون ۱۹۶۳ء

لاہور میں مسلمانوں کے دفتروں کے درمیان شادانہ ایک ایسا مہیہ جو اسلامی اخلاقی اور قومی ہر حیثیت سے قابل تفریح و تہمت ہے سب سے اہم نکات یہ ہے کہ بیکہ مسلمان نے دوسرے کے عقائد سے نہ بیز اور عقائد کے نام پر اپنے عقائد رکھے ہیں اور انھوں نے ایک طرح کے نئے بھی پر نہیں سوچا کہ وہ اس مذہب کے نام پر ایسے ہیں جس نے شرافت اور رواداری کا معنی اور برداری کی تعلیم دی ہے جس کے رسول دیکھا گیا ہے اور علم انے دشمنوں کے ہیبتناک مظالم پر بھی ان کے حق میں ہمیشہ دعا ہے رحمت کی اور پھر یہ ایسی رازداری کا شہرہ محرم کے دل تو اور بھی لہجہ از قبیلہ اور ناقصی قدر رہتی ہے۔ اس دن رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فدا سے نئی ذمہ داریاں کے لئے اپنے اعزاء اشراف اور جان نثاروں کے ساتھ جہاد شہادت نوش فرمایا تھا۔

یہ ہدایہ بھی ہے کہ اس دن حق و دولت کا علم ہر قیمت پر بلند رکھنے کا عزم ہم کرنے اور خدا کی راہ میں بڑی سے بڑی قربانی خندہ پیشانی سے دینے کا جذبہ پیدا کرنے کی بجائے ہم ایک دوسرے کے خون کے پیاسے ہو جائیں اور لپٹے ہاتھوں سے اپنے دینی بھائیوں - اپنے بھائیوں اور ہم دونوں کو خاک و خون میں اتار دے کہ نہ کہ در پیے ہو جائیں یہ یا بھی نہیں تو کیا ہے یہ سوچو الزام دہی یا کسی کی گناہی ثابت کرنے کے نہیں یہ خون کے آئینہ میں لپٹے گریبان میں منڈ لٹنے اور اپنا خمیر ٹوٹنے کا وقت ہے خدا کو جس نے ہی براہ راست یا بالواسطہ ہوا دی اور جس لوگوں نے اسلام کے داعی کو خود اس کے عقائد گوشوں کے خون سے آلودہ کرنے کے گھن گھنہ جرم کا ارتکاب کیا ہے خواہ وہ حق فرستے سے ہی تعلق رکھتے ہوں کیا یہ طور پر مجرم اور قابل ذمہ داری ہیں جس سے اس دنیا میں وہ کبھی مراد کو نہ پہنچ سکیں اور قاتلانہ انھیں اپنی گرفت میں لینے سے قاصر رہے لیکن انھیں یاد رکھیں چاہیے کہ انھیں ایک دن علم و تعبیر خدا کو ملے گا نہ کہ انہیں اور ان کی تفسیر سے بچ رہنے کے باوجود وہ عذاب الہی اور میراں مشر کی دارد گری سے نہیں بچ سکیں گے انھیں ہم اسلام کے نام پر کشت و خون تو کر سکتے ہیں لیکن اسلام کی تعلیمات اور عقائد پر عمل کرنا نہیں جانتے۔

مسلمانوں میں موجود تفرقہ و امتیاز کا سب سے بڑا سبب یہ ہے کہ ہم نے اسلام کی تعلیم کو فراموش کر دیا ہے ہر فرقہ نے ایک خاص

فرقہ کا اسلام ایسا کر لیا ہے۔ ہر فرقہ کو یہ حال ہے کہ صرف وہ اسلام کی صحیح تعلیم پہلے پڑھے اور دوسرے فرقوں کے عقائد نہ صرف غیر اسلامی ہیں بلکہ تخریب و تفریب اور کھل سے ان کی مسلسل مخالفت میں تقاضا ہے اسلام ہے۔ رواداری کے اس عقائد نے ہمارے دلوں کو تنگ اور نظروں کو محدود کر دیا ہے آج صرف شیعیان اور سنیوں میں اختلافات نہیں ہیں مختلف فرقوں کے اندر بھی رواداری کا قطعی مفقود ہے اور وقت و وقت ایک ہی فرقے کے افراد اپنے دینی بھائیوں کی گردن پر پھیرا پھرنے سے بھی قطعی گریز نہیں کرتے۔

تقریبات اور عقائد میں ایک اور سادگی کے عقائد نے ہماری پوری اجتماعی زندگی کو محوم کر دیا ہے یہی عدم رواداری کی سبب ہے کہ ہمیں ایک دوسرے پر بے جا بھڑکھڑا ہونے کی وجہ بنتی ہے کبھی مشرقی اور مغربی پاکستان کے اختلافات کو رہ بھڑکھڑا ہونے سے کبھی عقائد یا نالیں تعصب اور بڑوری کی تفریق کا رنگ اختیار کر لیتی ہے کبھی مغربی اور مشرقی گروہ بندی کی شکل میں جو کہ ہوتی ہے اگر ہم دنیا میں پنپنا اور ترقی کرنا چاہتے ہیں تو ہمیں اس تنگ نظری اور تعصب کو ترک کر کے دوسروں کے احساسات اور جذبات کا احترام کرنا ہوگا۔

ہم ان روح فرسا حکموں میں اس لئے بھی الجھ گئے ہیں کہ ہمارے سامنے کوئی نصب العین اور لائحہ عمل نہیں ہے ہمارا کارخانہ غلط اور ضلالت کی راہوں میں ٹھیک رہا ہے ہمارے سامنے کوئی راستہ ہے نہ منزل۔ اور جو لوگ قوم کی کشمکش کے جھونپڑے ہار جیتے ہیں وہ اسلام اور پاکستان کا نام صرف اپنی مغربی اغراض کے لئے بیٹھے ہیں انھوں نے قوم کے لئے عمل اور جدوجہد کو کوئی دائرہ راستہ پیش نہیں کیا اس کی نتیجہ یہ ہوا ہے کہ عوام تھری باتیں سوچنے اور اپنی زندگی سنوارنے کے لئے کوئی ٹھوس کام کرنے کی بجائے تخریبی راستوں پر چل نکلے ہیں اور ان کا احساس زبانی بڑی آسانی سے انھیں اپنی توانیاں خود دلپے اور لینے بھائیوں کے حق میں کاتے بونے پر آمادہ کر دیتا ہے۔

لاہور میں جو لوگ میری کہہ رہے ہیں کہ ہمیں اپنی اور دوسرے روز تیل اس سے دعا ہے کہ ہمیں اپنے لئے لگا تھا یہ لوگ میرے اندر ہی ہمیشہ قیمت جانوں کو خاک کرنے سے پہلے کیوں نہ سمجھائی گئی؟ اس کو تاہی کہ ذکر و ذکر ہے؟ اس کا عمل انہیں عوامی تحقیقات فرمائی

برہو ہائی سکولوں کے شاندار نتائج

اجاب نے اخبار الفضل میں پڑھ لیا ہوگا کہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کا نتیجہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے، ۹ فیصدی سے اوپر ہے۔ امتحان دینے والوں میں سے نصف سے ڈیڑھ زین میں آئے ہیں اور ہائی اسکول کے کچھ زیادہ سیکینڈ ڈیڑھ زین میں طالب علموں کے متعلق خیال ہے کہ وہ ملگروں کی ذمہ داری حاصل کر لیں گے۔ یہ جزا اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہائیت بنو شکر ہے۔ ہمدرد مشر صاحب اور اس کا سہارا مبارکباد کا مستحق ہے۔ خدا تعالیٰ انہیں توفیق دے کہ وہ اس اسکول

کا مہیابی کو قائم رکھ سکیں بلکہ اس پر بھی اضافہ کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں توفیق عطا فرمائی ہے ان کو تمام اجاب سلسلہ کی طرف سے مبارکباد پیش کی جاتی ہے نظارت ہذا پھر خواہم شکر کئی ہے کہ جو اسباب اپنے ذمہ تھوڑا سا مزید خرچ کر کے اپنی اولاد کو یہاں بھیج سکیں۔ توجہ ان کے لئے نہ صرف برکت کا موجب ہوگا بلکہ اگر ان بچوں سے کوئی سلسلہ کا سچا خادم نکلیں تو ان کے خاندان کے لئے صدقہ جاریہ ہو جائے گا۔ اب تو حالات ایسے ہو گئے ہیں کہ اگر وہ بچے اور بچے ان کے اپنے گھروں کے خرچ سے زائد نہیں لیکن ہے لیکن ہونے والے ہیں کم ہی ہو۔ لیکن یہاں وہ تعلیمات نہیں ہیں جو ان کے گھروں میں حاصل کی جاسکتی ہیں اور بعض برائیاں سے بچنے کے سامان یہاں بہت زیادہ ہیں اور یہی سیکھنے کے مواقع ہیں بڑھ کر ہیں یہاں صلوات علی احمد علیہ السلام اور دیگر بزرگوں سے ہے اگر اجاب اپنے بچوں کو اتنی ندرتیں اور بزرگیوں میں بھیجائیں جس کے لئے برونڈنگ میں بھیجنا ہو جیسے۔ نذر خرچ نہ ہو سکتا ہے۔ دو صدکے کھانسی ہے اور اس وقت برونڈنگ میں رکھنے اس کھانسی کے نصف سے بھی کم ہیں۔ حالانکہ چاہیے تو تھا کہ ہم برونڈنگ اس کی توجیہ کرتے۔ کیونکہ اسلامی کیریئر بنانے کے لئے یہاں جو مواقع موجود ہیں۔ وہ ہرگز موجود نہیں۔ اللہ کے کہیں پیدا لیا مستعد دلوں پر اثر کریں۔ اور نظارت ہذا کو بھی ان ثواب کا موقع حاصل ہو جائے۔

مگر یہ نہ صرف گزرا ہائی سکول کا نتیجہ ہے، احباب کا اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت اچھا ہے۔ چھپا سنی میں حرکت سے نڈ ہے۔ اور وہ خطا بہت نے ذمہ داری حاصل کیا ہے۔ چھپا سنی میں حرکت سے نڈ ہے۔ نظارت اس کے لئے بھی سفارش کرتی ہیں ابھی تک ان کے لئے برونڈنگ ڈس نہیں تیار نہیں ہو سکتا خدا تعالیٰ کے کہے کہ یہ کام بھی جلد مکمل ہو جائے۔ (ناظر تعلیم)

امتحان اللہ سہ ماہی دوم ۱۹۶۳ء

ارکین مجلس انصار اللہ کی توجہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سہ ماہی دوم کا امتحان درج ذیل تاریخوں میں ہوگا۔

دھوا ۶۳ء ۱۴ اور بیر نجات ۶۳ء ۱۶

نصاب حسب ذیل ہوگا۔
(۱) ترجمہ نصف اول پارہ پانچ
(۲) دھوا۔ اذان۔ نیز مسجد میں آنے جانے کی ادعیہ مآثورہ۔
ازدادہ کم زیادہ سے زیادہ انصار اس امتحان میں شریک ہونے کی کوشش فرمادیں۔
(تقادہ تعلیم مجلس انصار اللہ سرکاریہ۔ لاہور)

اور زخمی ہوتے ہیں ان سے اور ان کے پرانے ہاتھوں سے ہیں وہ ہمدردی ہے۔ مگر ہمارے ملک کے مخلص لیکن سادہ لوح عوام آخر ... کب سوچیں گے کہ انہیں خود غرض رہنماؤں کا آگہ کار نہیں بننا چاہیے اور اتنی سیدھی سہی پانٹ بھی تھوڑی نہیں دیکھ سکتے انسان فسادات میں کبھی کسی عالم کسی مذہب کسی عوامی رہنما کے سخن کا ایک ٹکڑا بھی نہیں سنا اور ان کے غریب عقیدت مند اور جان نثار پیرو کار بڑی تعداد میں اچھا چاہیں گے۔

سکام کو جب یہ اطلاع ملی تھی کہ بعض فرادہ پندہ حاضرین دہانہ کو دو دم پریم کہنا چاہتے ہیں تو سب فنا کہ انتہائی سخت استیجابی تدبیریں اختیار کی جائیں اور یہ کوشش کی جائے کہ خود کچھ بھی ہو جائے۔ ایک سہی انسانی جان کا نقصان نہ ہونے دیا جائے۔ تحقیقات کے بعد جو کاروائی اہلکار غفلت اور جو نام نہاد رہنما وقت دارانہ آگ بھڑکانے کے قصد دار پائے جائیں ان کو سخت اور عبرتناک سزا میں دی جائیں تاکہ یہ فتنہ آئندہ کبھی نہ اٹھ سکے۔
فرخ زورادہ فساد میں جو لوگ جان بحق

احباب جماعت نے احمدیہ سابق صوبہ صدر کے اطلاق کیلئے

احباب یمن کی خوش ہول گئی۔ کہ بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب کشف نوح کا خلاصہ موسومہ ہماری تعلیم، مرتبہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کاشانی نے ترجمہ کیا ہو گیا ہے۔ جو یہاں سے پریڈیکٹ شدہ صاحبان جماعت کے سابق صدر صدر کے تحت میں بھیجا جا رہا ہے۔ فی الحال ہم اپنے اندازے سے یہاں کا بیان بھیج رہے ہیں۔ مگر فردت کے لحاظ سے جس جماعت کو اردو کا پیروں کی ضرورت ہو یا جو احباب تقسیم کی غرض سے اردو کا بیان چاہتے ہوں۔ وہ کم مولانا چراغ دین صاحب مدنی، مسجد احمدیہ، جمالیہ پورہ، پٹنہ، دہلی، مشرقی بنگالہ، بنگالہ، اس میں اب اگرچہ اصل خطا بنیو جماعت احمدیہ سے ہے مگر جیسا کہ حضرت صاحبزادہ صاحب نے اس خلاصہ کے ابتدائی نوٹ میں وضاحت فرمائی ہے۔ ہمنامہ کی تحصیل میں دوسرے مسلمانوں کو بھی مخاطب کیا گیا ہے۔ اس خلاصہ کا پشتو ترجمہ جو یوسف ذکی امین پشتو میں ہے۔ جو خاک کی مادھی زبان ہے۔ تاہم اگر ترجمہ میں کچھ خامی نظر آئے۔ تو درگزر سے کام لیتے ہوئے خاک کو اس سے مطلع فرمایا جاوے تاکہ آئندہ انتہائی میں اصلاح کی جاسکے۔

یہاں پر عرض کہ یا مناسب ہوگا کہ اگر محترم حضرت قاضی محمد یوسف صاحب رضی اللہ عنہما نے مسند کی تعلیم اور مسائل پر بہت زیادہ لکھی پختہ زبان میراث فرمایا ہے جس سے شہادوں کو نئے نئے فائدہ اٹھا کر مسند عالیہ احمدیہ میں شمولیت کا ثمر حاصل کیا۔ اور جس کا ثبوت قیامت تک حضرت قاضی صاحب کو پہنچا دے گا۔ مگر بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اصل کلام مبارک کا یہ پہلا پشتو ترجمہ ہے جو احباب کے سامنے محترم مولانا جلال الدین صاحب سائنس ناظر اصلاح و درشاد کے ادارت دہلی میں پیش کیا جا رہا ہے۔ پس احباب خود بھی فائدہ اٹھاؤ اور اپنے عزیزان جماعت دوستوں تک پہنچا کر اس مبارک تعلیم سے ان کو روشناس کرائیں۔ جس غرض کے لئے ہر ترجمہ مشائخ کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ بھلا دے ہمیں اپنے دم و دم سے نوازے۔ آمین

خاک رہائش الدین۔ امیر جماعت، احمدیہ قلعہ پشاور
مکان ۱۱۱۱۱۱۱۱۔ محلہ جوگن شاہ۔ ڈگرہ۔ شہر پشاور

چند سالانہ اجتماع خدام احمدیہ

ہمارے دوروں سال کے ساتھ ساتھ گزر چکے ہیں۔ لیکن بد چند سالانہ اجتماع کی آمد خاطر خرد ہمیں ہو رہی۔ اب تو اجتماع بھی قریب آ گیا ہے۔ اور اجتماع کا انعقاد کے لئے اجتماع سے قبل رقم کی ضرورت ہوتی ہے۔ مجالس سے اتنا ہی ہے کہ اس چندہ کی طرف اس چندہ کو جمع کر دین اور ہمیں کوشش کرے کہ اس سال کا سالانہ اجتماع چند ماہ قبل ہند کر کے منعقد کیا جائے اس لئے سال کے اختتام کا انتظار نہ کریں۔

(مہتمم مال)

تحریک و قفایام

مجلس خدام الاحمدیہ کا سالانہ کارڈنگ اور مجلس کو سال کے شروع میں ہی مجھو یا ٹی محققہ شعبہ اصلاح و ارشاد کی سیم کے تحت شفق کی طرف میں جلا فائدین خدام الاحمدیہ کی توجہ مبذول کرنا ہونا یہ شفق حسب ذیل ہے۔

مجالس ایسے خدام بھی نیا کر کے ہر سال میں پورا ہمسہ وقت کرنے کے لئے تیار ہوں ان خدام کے نام پیش از وقت مرگ میں مجھو دے جائیں تاکہ ان کا پروگرام سنا جا سکے۔ اس سال ہر ٹی مجلس کم از کم ایک ایسا خدام جو پتہ نام پتہ کیلئے ایک ماہ وقت کے خرد دینے کی کوشش کرے گا

مجھے امید ہے کہ مجالس نے مذکورہ بالا شفق کے تحت کام کیا ہوگا۔ مگر مرگ میں ایسے خدام کے نام بھی ایک نہیں بھیجواتے۔ عنقریب مسکو ہل اور گوجال میں تعطیلات ہوں اس وقت پر ایسے خدام کا فی سداد میں ل سکتے ہیں۔ جو باسین طرین حقیقی پنہا سکتے ہوں۔ پس اس بارہ میں مجلس مجالس تحریک کے نام مجھو اس ان کے لئے پروگرام کھینچنے کی طرف سے تیار کر کے انہیں فردت کے مختلف مقامات پر بھیجا جاتا تھا۔ وقت کرنے والے خدام بھی مطلع کریں کہ وہ کن تاریخوں میں وقت کیسے لگے۔ یہ بنیادیں فردی امر ہے قائدین اس معنی خاص ترجمہ فرمائیں۔ یہ نام زیادہ سے زیادہ ہندو جہل تک آجائے چاہیں۔

ہتمم اصلاح و درشاد خدام الاحمدیہ

محلہ دارالرحمت وسطی ریلوے کے احباب کیلئے اعلان

محلہ دارالرحمت وسطی ریلوے کے ان احباب درخواستیں کی خدمت میں جنہوں نے اس محلہ میں مکان بنوائے ہوئے ہیں یا مکانوں کے پلاٹ خریدے ہوئے ہیں درخواست ہے کہ اس محلہ کی مسجد کی تکمیل میں ایسی بہت سا کام باقی ہے محلہ کے کئی ایک دوست اور خواجہ نے ابھی تک اس خدانے تعمیر میں یا تو بالکل حصہ نہیں لیا یا پتہ خورائے نام کیا ان کا دل نہیں چاہتا کہ وہ اپنے محلہ میں بنائے جانے والے خدانے کے گھر کی تعمیر میں حصہ لے کر سادہ دندہ در میں حاصل کریں۔ خدانے کے فضل سے کوئی بھی ایسا احمدی نہیں ہوگا جو یہ نہ چاہتا ہو کہ اس کے محلہ میں اللہ تعالیٰ کے حضور مسجد دیز ہونے کے لئے مسجد کا تعمیر نہ کی جائے۔ لہذا میں درخواست کرتا ہوں کہ جن جنہوں اور صحابیوں نے ابھی تک اس مسجد کے لئے چندہ نہیں دیا۔ وہ جلد ادراخرا کہ خدا اللہ ماجور ل ایک مکانی پلاٹ دے لے کو مسجد اور نصف مکان دے لے کو نصف مسجد و پیرا اور چاہیے تاکہ مسجد شفیق۔ محلہ دارالرحمت وسطی ریلوے

حضرت امیر المومنین کی صحت یابی کیلئے خدمت

جماعت احمدیہ نجس روڈ نے حضور کی صحت یابی کے لئے بطور خدمت ایک بڑا ذبح کر کے اس کا گوشت غزباؤ میں تقسیم کیا۔ اللہ تعالیٰ حضور کو کامل و عاجل شفقا دے اور ان کا سایہ جماعت پر ساہا سال قائم رکھے۔ آمین تم آمین

ایم غلام رسول بھٹی۔ محلہ جماعت احمدیہ
نجس روڈ۔ قلعہ پشاور

درخواست دعا

مکرم مدد مطیف شاہ صاحب ایک بے بیٹا الال عبدالرحمن احمدیہ بارشاہ شفقہ پنہا کیں۔ اور لڑکے علاج بدو سے لاہور تشریف لے گئے ہیں تمام خاتون راجا والفضل کریم شاہ صاحب موصوت کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تمہیں شفا کا کامل و عاجل دیکر مزید خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (سرور عبدالرحمن شاہ کا وقت ذکی ریلوے)

GOOD NEWS

We have pleasure to announce that the final volume of English Commentary of the Holy Quran. Vol. 3. (Paras 26 to 30) has just been published by us. Persons desirous to complete their sets may please hurry to avoid disappointment.

Price Rs. 15/- (Postage extra)

Write for every kind of Ahmadiyya Literature to:—

THE ORIENTAL & RELIGIOUS PUBLISHING CORPORATION LIMITED.

RABWAH (W. Pakistan)

قوم کے سرمایہ سے جاری کردہ نصرت آرٹ پریس گولیازار۔ (ریوہ) میں اپنی ضرورت کی پرنٹنگ کروانا اپنے پریس کو مضبوط بنانے کا موجب ہے احباب جماعت اس طرف توجہ فرمائیں اور خصوصاً تاجر اپنی ضرورت کے کیش میمو اور لیٹر پیڈز انگریزی اور اردو ٹائپ میں مختلف رنگوں میں چھپوائیں۔ دعوتی کارڈ بھی۔

بیتچر نصرت آرٹ پریس، ریوہ

ضروری اور اہم خبریں

• منگھری، رجون صدر محمد یوبمان نے کہا ہے اگرچہ بھارتی میٹرو وٹھوکر دینے کے لئے ایسے اعلان کر رہے ہیں کہ وہ پاکستان پر حملے نہیں کریں گے لیکن بھارت کے جارحانہ عزائم سے اچھی طرح آگاہ ہیں اور یہ دیکھ کر ہم نہیں اچھے صدر ایوب خان منگھری میٹرو میں بہت بڑے سلسلہ عام میں نظر کر رہے تھے۔ آپ نے کہا بھارت بہت بڑی فوج بھرتی کر رہا ہے اور اس کی جنگی تیاریاں پاکستان کے سوا کسی کے خلاف نہیں آپ نے عوام کو چوس کر رہنے کی تلقین کی اور کہا بھارت اس وقت اسلامی جنگی بھاری مقدار میں کر رہا ہے۔ وہ پاکستان کے لئے بہت بڑا خطرہ پیدا کر سکتی ہے۔ صدر نے کہا بھارتی زحمانا ہر تریکٹہ ہیں گران کی جنگی تیاریاں ہیں کہ خلاف ہیں لیکن پاکستان متعلقہ ہے، چھوڑ دے جاتا ہے کہ بھارت کے اصل ارادے کیا ہیں۔ صدر نے کہا اگرچہ اس وقت بھارت کی کمین فوجیں نیٹو میں ہیں۔ لیکن بھارتی میٹرو کی وقت بھی انہیں پاکستان کی سرحد پر منتقل کر سکتے ہیں۔ بھارتی میٹرو کہہ رہے ہیں کہ انہوں نے پاکستان کی سرحد سے کمین فوجیں منتقل کر دی ہیں۔ لیکن اس قسم کی باتیں انہیں متروٹی سے زیادہ وقت نہیں رکھتیں۔ کون انہیں جانتا کہ بھارت نا پتے انتہائی دور اندازہ و ننانا سے بھی زیادہ سے زیادہ دس دن میں پاکستان کی سرحد پر فوج منتقل کر سکتا ہے۔ آپ نے کہا اس قسم کے اعلانات سے بھارت کی اصل فوجیں بہت جلدی ہے کہ ہاری فوج دوسری طرف منتقل کر دے لیکن خطرے سے انہیں ہونڈ لینا کسی حالت میں درست نہیں آجے کہا بھارت دنیا کو چین کے فری خطرے سے بھوکہ دے کہ اسلحہ خرید رہا ہے اور اس کا یہ اقدام پاکستان کے لئے دہر و زیا دہ خطرناک پیدا کر رہا ہے۔ منگھری نے کہا کہ وقت بھارت نے پاکستان کی سرحد پر بہت بڑی فوجیں جمع کر دی ہیں لیکن چین پاکستان نے احتجاج کیا تو بھارت نے دنیا کی آنکھوں پر حائل چھوڑنے کے لئے یہ فوجیں نیٹو میں منتقل کر دیں۔ لیکن اس سے فوجی حالت میں کوئی فرق نہیں پڑتا۔

درخواست دعا

میرا لڑکا سنی مشتاق احمد عمر ۱۰ ماہ سے عمرہ میں حجاب الی کا دھبہ سے بیمار ہے۔ اسباب جاہلیت کی مذمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے اپنے نعل سے شفا کے کامل و کامل عطا فرمائے۔ نور احمد گولہ جال پورہ ڈاک خانہ دیوانہ ضلع ڈوب شاہ

• تہران، جن۔ تہران میٹرو کے ملان کے مطابق کل تہران میں بھی مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے۔ ان بھی تہران کی طرح ذی دست خدادت شروع ہو گئے ہیں۔ یا دیکھیں رسول تہران میں بھی مارشل لا نافذ کر دیا گیا تھا۔ ڈاکٹر اسرار احمد عالم دین اور اعظم ایران نے تہران کے خدادت کے متعدد سفر شدہ اخبار کرنے گئے ہیں۔ اور انہیں نگاہی عداوت میں پیش کیا جا رہا ہے آپ نے کہا یہ لوگ بہت بڑی سازش کر رہے تھے جس کا مقصد یہ تھا کہ کجی یا فی التفسیر ثقافت اور ملی طرح کے بعض دوسرے مراکز کو تباہ کر دیا جائے۔ انڈیا میٹرو کے اعلان کے مطابق تہران کے خدادت میں اس وقت تک جیسا ہی افراد ملک اور کئی سڑکیوں پر چکے ہیں۔ خدادت ذریعہ اصلاحات اور خدو کو دوٹ دینے کے خلاف کئی جاہل ہے ان اور مظاہرہ میں شیعہ علماء پیش پیش ہیں۔

• لاہور، رحمان گوندھری پاکستان ملک امیر محمد خاں نے علماء اور سیاسی و سماجی زعماء سے یہ دلدمنہ اراہیل کی ہے کہ مختلف فرقوں میں مفاہمت کر کے غیر منگھری دبا ہی امتداد کی فضا پیدا کریں۔ آپ نے یقین دلایا کہ میری حکومت تحقیقاتی اداروں کو سب سے زیادہ اہمیت دے گی اور اگر کوئی سرکاری ملازم یا پوری بااداری فریڈ میں کوئی کامیاب ہو گیا۔ تو اسے سخت سزا دی جائے گی۔ اس طرح جن لوگوں نے اشتعال آجیز اور انٹرنیشنل جھڑپوں میں حصہ لیا انہیں سخت سزا دی جائے گی۔ کیونکہ بھارتوں کا آپس میں لڑنے کا کارنامہ دوسرے کرنے والوں کو سزا نہیں دیا جاسکتا۔

• ملک امیر محمد خاں نے یہ باتیں آج شام کر رہے ہیں۔ اس میں علماء اور سیاسی و سماجی زعماء کے آپس میں انتہائی سے خطاب کیا گیا ہے۔

• پٹان اور رجون ذوالفقار علی بھٹو وزیر خارجہ نے بتایا ہے کہ پاکستان اور افغانستان میں سینڑوں کا تبادلہ اس ماہ کے آخر تک عمل میں آجائے گا۔ مگر بھٹو کا اچھی سے لپٹا رہنے کو اجازتوں سے باتیں کر رہے تھے۔ آپ نے کہا ابھی تک کابل میں سفیر کی حیثیت سے سطر کرنے کا کوئی شخص کا آخری انتخاب عمل میں نہیں لایا گیا۔ اس وعدے کے لئے بڑے قابل آدمی کی ضرورت ہے۔

• وزیر خارجہ نے امیر محمد خاں کی کوئی خبروں کے تبادلے سے دونوں ملکوں کے باہمی تعلقات متحکم ہو جائیں گے۔

ایک ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب
فضیل عمر ہسپتال آپ کا اپنا قومی ادارہ ہے جو بیماریوں کی طبی خدمت کا کام بلحاظ مذہب و ملت کر رہا ہے اس کی عمارت کا کچھ حصہ زیر تعمیر ہے جس کے لئے رستم کی فوری ضرورت ہے اسباب اس کے لئے عطایا عات دے کر عین اللہ بھوجیوں۔ عطایا کی رقم تہناب کی امانت تعمیر ہسپتال دفتر امانت صدر انجمن احمدیہ میں جمع کرانی جاسکتی ہے جتنا کہ اللہ احسن الخیاء

خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد
بھنڈو محلہ، پندرہ، فضا، جسٹس ارا روہ

اعلان نکاح

۱۹ مئی ۱۹۶۳ء کی شام حلقہ فیض باغ لاہور میں کئی شیخ عبد القادر صاحب ذہن ملی سلسلے نے کئی شیخ محمد الدین صاحب حال کینڈا کی دروزں صاحبزادیوں کے نکاح کا اعلان کیا۔
محمد سلیم کرم الدین صاحب کی طرف سے کئی خواہم مولیٰ صاحب بیٹ دیکھی سقر تھے۔ عزیزہ خدیجہ بنت شیخ کرم الدین صاحب کا نکاح بلوچ علیہ اللہ ناصر ملک ابن ڈاکٹر عبد اللہ صاحب سومر شاہی کے ساتھ آٹھ ہزار روپے مہر پر اور عزیزہ علیہ کثرت شیخ کرم الدین کا نکاح بلوچ عبد الباقی صاحب ابن خواجہ مولیٰ صاحب بیٹ کے ساتھ آٹھ ہزار روپے مہر پر قرار پایا۔
خندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بزرگن سلسلہ صاحب کرام۔ دیوانہ تادیان اور علیہ علیہ سے درخواست ہے کہ اذراہ کرم دعا فرمادیں کہ یہ دونوں رشتے برود طرف کے تمام متعلقین کے لئے نیز جماعت وقت کے لئے سعادت دارین کے موجب ہوں۔

بیم اللہ خالق ابن ذوالقربیہ اللہ صاحب سومر شاہی کابل شریف علیہ اللہ علیہ
خوش آمد اس تقریب کے موقع پر آپ نے دو متعلقین کے نام سال بھر کے لئے سنبھل نمبر جاری کر لیا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الخیاء امیر الفضل

قابل فرودخت اراضی

احمد علی متعل رپوہ میں دس ایکڑ آباد اراضی قابل فرودخت ہے جو بویل ملک ہے خواہشمند احباب نظارت زراعت سے معلومات حاصل کر لیں۔ زراعت راجت صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپوہ

ضروری تصحیح

مورخہ ۲۰ جون ۱۹۶۳ء بروز منگل کے الفضل میں اللہ ہی پورہ کے پورے سب آپ کے ذریعہ ان شائع ہوا ہے اس کے متن کے دوسرے پیرا میں ایک غلطی ہوئی ہے۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجاوت کو فردی دیں۔ رنجبر